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ATA No 038/2019 da 26a Sessão ordinária da Nona Legisratura da câmara

Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: MARIA CUSTODTO V.S NOVAIS

Vice-Presidente: GESAEL ALVES

le Secretário: JOSÊ ANTôN|O DE SOUZA

20 SECTEtáriO: ANTÔNO FRANCISCO BESERRA

fu OgnOtmin, do dia vinte e três de setembro do ano de dois mil e
dezenove (23.09.2019). Reuniram-se no plenário da Câmara
Municipal de presidente Médici/RO, sito à Rua padre Adolfo, no

2590, para dar início à Vigésima sexta sessão ordinária da nona
Legislatura, sob a presidência da Excelentíssima Senhora
Vereadora Maria Custodio V.S Novais. A vereadora/presidente
Maria Custódio V.S Novais pediu ao Vereador Mário César Nunes
que fizesse a Oração de abertura dos trabalhos. Em ato contínuo, a
Vereadora/Presidente senhora Maria custodio V.s. Novais sorícitou
ao 10 Secretário Vereador José Antônio de Souza que fizesse a
chamada dos senhores vereadores, constatou a presença de 9
(nove) Excelentíssimos Senhores Vereadores: Amaurilio Francisco
de Jesus, Antônio Francisco Bezena, Benedito Alves da Cruz,
Gesael Alves, Handerson Brito dos Santos, Jaderson Colares da
Rocha, Josó Antônio de Souza, Mário Cesar Nunes e Maria
Custodio V. da Silva Novais. Havendo euórum legal, a presidente

declarou aberta a 26a Sessão Ordinária da Câmara Municipal. A
Presidente colocou em discussão a ata no 036/201g da 24a Sessão
Ordinária e ala no0371201g da 25a Sessão Ordinária, após serem
discutidas foi colocada em votração, sendo aprovadas por
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unanimidade de votos dos Senhores. A presidente Maria Custódio
V.S Novais Convidou pera oompor a mesa diretora o Vereador do
Município de Ji-paraná Josier e o senhor Girmar Antunes diretor da
CIRETRAN de Presidente Módici. A presidente Maria Custódio V.S
Novais solicitou ao 10 Secretário Josó Antônio de Souza para que
procedesse a leitura da Ordem do Dia Leitura do projeto de Lei
no058/2019 de autoria do poder Executivo, Leitura do projeto de Lei No
059/20í9 de autoria do Executivo Municipal, Leitura do pseto de Lei No
060/20í9 de autoria do Executivo Municipal, Leitura do projeto de Lei No
06112019 de autoria do Executivo Municipal, Leitura do projeto de Lei No
06?í2019 de autoria do Executivo Municipal, Leitura do Requerimento
No017/2019 de autoria da Vereadora Maria custódio Venáncio da s.
Novais - PSD. Terminado a leitura da Matéria da Ordem do Dia, a
Presidente passou para o prcnunciamento da Tribuna do povo, a
Presidente concede uso da tribuna do povo ao Senhor Gilmar
Antunes Pereira sob o RG - 279.3gS SSP/RO por dez minutos,
cumprimentou a Mesa diretoru e demais vereadores e disse: . é
um prazer enotme estar aqui, sempre fomos muito bem
reepcionados poressa Hsa de Leis, falarque reentemente estive
aqui e não pude ser atendido em virtude da sessão daguele dia ser
itinerante, mas em contato com o Vereador Gesaet Alves ele me
disse que poderia vÍr na data de hoje que eu podenà fazer o uso da
Tnbuna do povo, falar do can'nho que Íenho por todos os senhores
vereadores, o assunto que me tnz aqui é que estamos na semana
nacional do tnnsilo com o tema "Transito no Sentido" e essa asa
é formadora de opinião e necessitamos dessa asa, e o objetivo é
conscientizar sobre o alto índice de acidentes, falar dos dados
estatístico, das mortes em acidente de transito segundo a OMS, o
Brasil ftca em quarto lugar no número de acidentes, em Rondônia
70% dos acidentes são por falhas humanas, ou seja a imperícia,
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hoje o municíprb de presidente Médici, segundo o Censo do IBGE a
população é composta por 22.5í2 pessoas, e a frota de veículos
chega a íí.502 veículos sendo que ultnpassa 50% somente em
motocicletas, porém esse número uttnpassa pois existem veículos
emplacados em outros municípios, queroparabenizarmais uma vez
essa casa. de leis por transformar a avenida J0 de junho em mão
única, uai aliviar muito o transito, mnvidar ôs senhores para os dias
í2 e 13 de outubro pan partrciparemi ao p"aa da amizade,
agndeço o tempo concedido a nós. Apresidente concede uso da
tribuna do povo ao Vereador Josiêl do município de Ji_pananá, por
dez minutos, cumpimentou a Mes diretora e denaie vereadones e
disse: 'agradeço a parcenà com o município de Médici na tinha í06,
gue sempre foi feita pelos govemos passados e agoÉt estamos
encontrando dt'frculdades que sempre era feito o patrolamento e a
recuperação das pontes, mas esÍou feliz pois estamos chegando a
conclusão da parcenà , conseguimos a retroescavadeira do
governo, Ji-Paraná entrará nm as pranchas, os moradores com as
longartnas e Presidente Médici com a mão de obra, estou feliz que
essa semana iniciara a recuperação dessa ponte, vamos continuar
buscando aporb no Govemo e com o presidente da Assembreia
Laerte Gomes, e nós políticos precisamos dessa parceria e o povo
precisa do direito de ir e vir, iremos aner atrás para junto o govemo
trabalho no patrolamento e cascalhamento da tinha 106, me
despeço pois tenho que retomar ao meu município, agndep a
todos pela oportunidade. A presidente passou para o
Pronunciamento da Tribuna, a presidente concade uso da tribuna
ao Vereador Jaderson Golares da Rocha por oito minutos com
dircito a ser aparteado, cumprimentou a Mee, seruentuádaq da
Casa, públio prcsente, onvidadas e disse: . euero falar do
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Anivercário do Vereador AmaurÍfib na data de ontem, falar que irei
cobrar sobre a avenida 30 de junho sobre a lei que aprovamos e o
executivo não realiza o tnbalho, incrusive na quantidade de veículos
estacionados que atnpalham o transito dos demais, d2er que esta
casa Gilmar sempre estará aberta pan voé e qualquer munícipe
que queira melhoria ao nosso munícíptb, falar do FTTHA que está

fora que o prefeito já está trabathando @m recus;os
própn'os, falarque o recurso oriundos do Deputado Fedent Expedito
Neto não podení compnrmatenàl pan frsioterapia, poremlá denm
entnda em Bnsília pan a construção de um centro de Fisioterapia,
peço que com esse recuao comprem a melhor ama hospitatar da
região por's são 25 leitos e tem muito recurso e podemos busar
produtos de qualidade, agradeço a Deus por mais um dia nesta
sessão e dizer que aceito crítia de quem acompanha o poder

Legislativo, falar que cada vereador tem sua forma de tnbalhari e
que todos tem seus trabalhos e que são honestos, apesarde termos
pensamentos diferentes. A presiderúe concede uso da tribuna ao
Vereador Mario Cesar Nunes por oito minúos com direito a ser
apartoado, cumpimentou e Mesa, seruentuáriu da @sa, públio
pesente, anw1dadre e digçe: .euero falarque o Jeferson sempre
tem me abrado a regulaização dos carros de som na noas;ét cidade,

em outro município você não pode chegar e já ir fazendo
propaganda já aqui em Médici pode tudo e isso tem que mudar,

informar com tristeza que mais uma vez a obra da pista de
aminhada foi paralisada, pois a empresa que frou em segundo
lugar entrou com recuÊo mais uma vez, e os bons entendedores

sabem gue esses recuÊos federais vencem e estamos correndo o
risco de perder, conemos atrás que não é nosso trabatho e guando

conseguimos acontece isso a parte burouática, agora falo mm
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alegia, todos veem aquele parquinho no gÍnásio de esporte caindo
os pedaços conendo o rism de uma crÍança se machucar, essa
semana passada estÍve em pofto velho e mnsegui um ptay ground
modemo om o Deputado Estaduat Laerte Gomes e agÉrdeaer ao
PrefeiÍo e o SecretárÍo Lucas que de pàntidão cofferam atrás pra
fazer o projeto que essa semana que vp!fr se Deus quiserlá uai ser
tiberado, fiz im requertmento peainal àpoio para o aileta de judô
daqui de Presidente Médici que iní pafticiparda fase mundial porém
fiquei tiste porque a assembleia não pode ajudar, pois não existe
recurso para esse frm, então frca mais uma tristeza". A presidente
concede uso da tribuna ao Vereador Amaurilio Francisco de Jesus
por oito minutos com direito a ser aparteadot anmprimentou a Mes,
seruenfrtária da @s, ptiilim pr*ente, onuidados a disse: .
Agradecer a Deus por mais um ano de vida, 47 anos, Jg morando
em Rondônia e tenho orgutho e respeito, Íalar da Gratidão a Deus,
parceria do Govemo Fedenl e estado, pois meu pai fez uma cirurgia
de atarata onde em seis meses operou os dois olhos, agndeço
setor de ofralmologia de porto velho, clinica uisual, agradeço o
tnbalho tudo pelo govemo federal, parabenizara presidência dessa
casa, também o vereador Zezinho o vereador Josiel de Jhpanná
pelas melhorias mnquistadas para a tinha í06, pois essa linha
pertence a 3 munbíprbs e quem perde são os munícipes,
deveríamos entregar a linha ao govemo reunindo os três municípios
e assim o DER assumiria e euitana tantos problemas, que que
chegue a ENERGISA esse meu pronunciamento, pois essa
empresa não tem respeito pelo cidadão e meus pais estão sem
energia a três dias, ligamos e eles falam que não houve pedido de
regularÍzação, eu falo que fiou muito pior om a terceirização, não
podemos frcar calados e as pessoas que tem problema com essa
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empreaa gue me procurem pois ireijuntardocumentos e eu mesmo
irei fazer denuncia esta na hora do povo ir pra rua e buscar direitos,
estou aqui para abrir o meu gabinete pan reuantar documentos e
levar para o ministérÍo público, estou inconformado pois ligamos
ván'as vezes ficam horas e néío atende pois conentraram fudo em
Porto velho, falo ao diretor da ENERGISA, que respeite o
tnbalhadori A presidente conceae ü&i.da tribuna ao segundo
Secretario/ Vereador Antônio Francisco Besena por oito minutos
com direito a ser aparteado, cumprimentou e Me&, senhotes
vetpadotes e.§eilentuádos da Cas, pttili@ ptwenta, anuidados
e disse: 'Falar que gostei muito da fala do Gitmar do DETMN que
sabe o valor dessa câman, falar das ptacas paft, a avenida 30 de
junho que já chegaram estão prontas para serem instaradas, farar
também da visita que fizemos na vira santo Antôntb com o vereador
Zezinho, parabenizar a Deputada Mariana Caruatho que entregou
um micro ônibus para a uNtR para que tenham um meio de se
locomover, agradeceu ao Vereador de Jhpanná e falar que o
prefeito não mede esforços para ajudar, falar também da F|NASA
da obra feita de poços artesianos que fizeram no assentamento para
melhon'a dos munícipes e parabenizar o prefeito que busa melhoria
aos munícipes, panbenizar o Vereador Amaurihb quando fata que
a úmara é mista, e já fomos eleitos a melhor câman, por ser mista
e somos gratos por ser assim, pois cada um tem ideias diferentes
que assim buscamos melhorias pan todos, parabenizo todos
vereadores." A Presidente concede uso da tribuna ao primeirc

secletario/ vereador José Antônio de souza por oito minutos com
direito a ser aparteado, anmprimentou a Mesa em nane da
Presidente, senhores taeadores e seruentuárie da àsa, Nbti@
pesente qn notne do Tena Sw, anvidados e disse: . gue nessa
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sessão estamos recebendo o diretor do DETMN Gilmar que veio
falar do transiÍo e na sessão passada falei sobre o tnnsito de Médici
que anda uitimando muitas pessoas, reebemos também o
Vereador Josiel do MDB preocupado com as diuisas do município
Presidente Médici Jhpanná e MinistroAndreaza, e a possrbilidade
de parcerta @m o governo do estado @m apoio do Laerte pan
passara linha 106 pan o estado que é üitba de 3 municípios, fatar
também da tinha 0í que também é diuisa de 0S municípios Cacoal
Médici e Andreazza gue é muito sofrida, e logo ninguém irá querer
morar por ser mal assessorada, já a poputação da uila santo Antônio
e graças a Deus foi assistida e está em obras, falar da honra de
receber a Deputada Fedenl Mariana Caruatho gue surpreende pelo
seu tnbalho, em nosso município são mais de 5 mithões desde o
ano passado e agora entrega um micro ônibus paft, a uNtR que
realmente precbava, falar da Deputada Federat Sitvia Cristina que
esteve no estrela de Rondônia e mostra prér que veio, am a
preocupação com a nossa saúde do municípr'o destinou 500 mil
reais, agradeço a poputação do estrela que esteve lá para receb*
la para discutir sobre a uBS, vários empresánbs, as famílias baixa
renda, falou de maquinários para atendero distrito e uúanização do
distrito que é um sonho, estou convicto @m a deputada Silvia
Cristina e irei apoia-la, pois eta tem propiedade no estrela ,
estiveram na reunião assessores do govemador, funcionários da
escola emburana, médicos da LJBS do dr.strÍto, agentes de saúde,
prefeito municipal, secretários, Gitberto assessor do Acir Gurgacz
que vem encaminhando recursos para o município e distritos, falar
de trabalhos da igreja católica que está em visitas, falar que

discutimos o projeto dos plantões das farmácias e pedÍr para os
presidentes de comissões para reunir e tivemos empresáríos
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Ínzendo ideÍas para a forma de ptantões, fatar da frota de ônibus
escolar e parabent2ar a guatidade dos ôntbus, farar também da
ENERGISA ao abuso de preços vem duas oontas no mês, gue
consumidor que aguenta t'sso, aconteeu comigo e am treze dias o
nome já foi pan o Sensa, vamos nos unir pan sanar esse
problema pois o município também paga pn essa empresa, meu
muito obri;qado1 A presidente concede'úso da tribuna ao Vice
Presidehte/vereador Gesaer Alves por oito minutos com direito a ser
aparteado, cumprimentou a Mesa, seruentuátiw da @sa, plblia
prcsente, anvidados e disse: . Ouuindo o Gilmar chefe do DETRAN
ele me fez lembrar de quando eu era motorista de ônibus escolar o
soh'mento que passamos, funcionários alunos, peta fatta de respeito
e mmpromisso da empresa na époa, a forma gue o proprietáio
trataua nós quando quebnva um ônibus, mais graças a Deus isso
acabou e hoje eu vejo vártos elogios a essa empresa, agradecer e
parabenizar a deputada federal mariana carvalho que no siábado
veio entregar um mÍcro-ônibus para a lJNtR, panbenizar a emisson
de rádio tropial peta iniciatiua das entreuistas com os vereadores,
lÍquem todos com Deus. A presidente passou a prcsidência aoMce_
Presidente para fazer uso da tribuna, anmprimentou a M*a,
seruenfuários da Casa, públia pesente, anvÍdados e disse:
?gradecer a Deus por estar nessa casa cumprindo nosso papel,

falar da enorme honra de receber o Gilmar chefe do DETMN e
também o vereador Josiel de Ji-paraná que mais uma vez veio nos
cobrar apoio para solucionar o problema da linha i06, agradecer o

deputado Laerte pelo apoio que esta nos dando, dizer que estamos
com problema numa ponte na sétima linha, e também em não bueiro
que desde as chuvas passadas esta danificado, dizer que

Presidente Médici recebeu o 21o festival estadual de jovens e
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parabenizar o Eudes e a FETAGRO, dizer dasatisfação de receber
a deputada federal mariana carvalho que entregou um micro ônibus
para a UNIR, que foi o pedido da aluna Duda, dizer também do
evento que acontece todo ano na sextia linha, na chácara do som
com a cavalgada saindo da fazenda Sadta Catarina do seu Vicente
Vargas, Marcelo Vargas e Cristiane, dizer também que o município
foi atingido por uma ventania onde trôuxe muitos prejuízos ao
senhor Wilson Marcon, quero pedir para que o secretário de
agricultura faça uma visita in loco para. ver a possibilidade do
município estar ajudando, pois o estrago foi muito grande e ele é
gerador de empregos e renda para o município, sei que não é fácil
pois eu já passei por argo parecido onde perdi tudo em um incêndio
criminoso, fiquem todos com Deus". A presidente Maria custodio
V.S Novais, coloca em discussão e votação os pareceres das
comissões do Projeto de Lei NoOSg/20íg de autoria do poder
Executivo, e do Projeto de Lei No059/20íg de aúoria do poder
Execuüvo, aprovado por unanimidade de votos dos senhores
vereadores. O Projeto de Lei No OSg/2019, e projeto de Lei No

059/2019 foram aprovados por unanimidade de votos dos senhores
vereadores por unanimidade de votos dos senhores vereadores em
primeira votação. O 10 Secretário José Antônio de Souza pede

interstício de 24 horas aprovado, indo para sua votação em 20 turno
aprovado por unanimidade votos dos senhores vereadores. A
Presidente Maria Custodio V.S Novais, colo@ em discussão e
votação o Requerimento No0í7/20i9 de autoria da vercadora Maria

custódio V. S. Novais, aprovado por unanimidade de votos dos

senhores vereadores. A Prcsidente Maria Custódio V.S Novais,

coloca à disposição da Comissão de Justiça e Redação os prcjetos

de Lei No060, 061 e06212019 de autoria do Executivo Municipal, A
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Presidente Maria Custodio V.S Novais, pede ao primeiro secretário
que faça leitura do Convite da EMATER - RO, Leitura do Oficio no

0098/GAB/SEMÉC12019 e Leitura Ofício Circular No OOZO4IEMATER-

RO/ESLOCPM/CMPM/2019. Não havendo nada mais a ser tratiado,

em nome de Deus, a Presidente encerrou a presente Sessão.

Estavam presentes na sessão o Procurador Jurídico João Valdivino

dos Santos e demais servidores: Derick, Roberto pereira, Elizzie

Daiane Porfírio Bezerra e Elizabete. Terminou a sessão quando era

11:57min horas, Eu, Dérick Salorhan Manetti Cezar, Assessor de

Comunicação, transcrevi, esta Ata que é a pura expressão da

verdade, para tanto, a Mesa Diretora e demais vereadores deste

Poder Legislativo presentes nesta Sessão, assinam as páginas

enumeradas da presente ata.

PIJBIARIO r.CÀCILDÀ PENEÀ DE ÀBREU,,, 2{ de eete@bro de 2019,
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